



弘扬企业家精神 推动高质量发展

赵俊

10月28日,位于宝丰高新技术开发区的五星新材料科技有限公司一派忙碌景象:车间内,机器轰鸣,生产线满负荷运转;仓库外,运输车辆鱼贯进出,将产品及时发往各地。

“公司已具备年产5万吨大规格、细结构、各向同性高纯石墨的生产能力,产销量自2016年起在全国同行业排名第一,2022年跃居世界第一,明年的订单已经排满。”该公司董事长赵俊一介绍说,近年来,在市委、市政府和宝丰县委、县政府的支持下,公司实现了跨越式发展。2020年,公司实现销售收入3.7亿元,2021年实现销售收入7.5亿元,2022年实现销售收入12.33亿元,连续三年在全市同类企业中遥遥领先。今年前9个月,公司实现营收13.3亿元,同比增长49%,预计全年将实现销售收入18亿元。

一个成立于2007年的企业,在短短十几年内就做到行业世界第一,并解决诸多行业“卡脖子”问题,这与企业领头人赵俊一密不可分。

进军石墨行业

1964年2月,赵俊一出生在宝丰县商酒务镇赵官营村一个普通的农民家庭。靠着几亩薄田,父母将赵俊一兄弟姊妹6人抚养成人。

种过菜、下过煤窑、卖过熟食……赵俊一早早挑起了家庭重担。上世纪90年代,吃苦耐劳的赵俊一涉足煤炭领域,并有了一定的积蓄。

2003年11月,机缘巧合下,赵俊一通过公开拍卖,买下改制的宝丰碳素厂,从此进入石墨行业。

经过几年的发展,企业取得长足进步。但赵俊一也发现,企业生产的模压石墨还是低端产品,比国外的先进工艺落后很多。

“2006年7月,美国政府批准向中国出口900多吨石墨产品,对生产用途进行了严格规定,这对我的触动很大。”回想起当年,赵俊一至今记忆深刻。

“一定要造出全世界最好的石墨产品。”从那时起,赵俊一下定决心进军石墨行业高端领域。

创新引领发展

2007年,赵俊一注册了五星新材料科技有限公司的前身——五星石墨有限公司。2009年9月,项目开工。赵俊一和同事们荒凉的施工现场安营扎寨,全力拼进度,创造了8个月从开工到投产的“五星速度”。

赵俊一深知,创新是企业发展的动力。公司成立之初,他就瞄准世界

要造全世界最好的石墨产品

一流技术,大笔资金投入技改、研发、数智化改造。通过持续研发投入,企业掌握了具有自主知识产权的核心技术,拥有省级工程技术研究中心、省级企业技术中心和省级工业设计中心,并与湖南大学、中南大学、中国科学院山西煤炭化学研究所、河南城建学院等科研院所和高校合作,研发新技术、新产品。

目前,五星新材料科技有限公司拥有自主知识产权92项,其中发明专利7项,实用新型专利85项。公司高纯石墨产品重点质量指标可与美国、德国、日本等国际先进企业媲美,产品广泛应用于航空航天、军工、核工业、光伏、半导体、电火花、氢燃料电池、负极材料等领域,也应用于轻工、纺织、食品、医疗、炊具等日常生活场景。

受益于碳中和黄金赛道的高速增长,五星新材料科技有限公司年产3万吨新型核级石墨材料项目2022年1月开工建设,计划总投资15亿元,全部投产后高纯石墨年产量将达8万吨,年总产值超50亿元。

2022年,该公司进入河南省重点支持上市企业名单,目前已成功引进国字头央企、知名战略投资机构,计划2024年通过上交所或深交所提交申请实现国内主板上市,实现生产经营和资本运营双轮驱动。

积极回馈社会

“企业的发展离不开各级党委、政府和社会各界的大力支持,而企业的根本使命就是创造价值、造福社会。”赵俊一说,得益于良好的营商环境,五星新材料科技有限公司才实现了跨越式发展,所以不能忘记回馈社会。

10月23日,在商酒务镇赵官营村第十二届“九九重阳文化节”上,全村400多名老人欢聚一堂。该村90岁以上老人每人收到了赵俊一发放的1000元慰问金。自2012年开始,赵俊一每年拿出10余万元举办文化节,对村里90岁以上老人进行慰问,发放慰问金,对好媳妇好婆婆进行表彰。

除了关爱老人以外,捐资助教、光彩助学、扶贫济困、抗击疫情、建公益项目……十几年来,赵俊一带领公司员工积极履行社会责任,持续捐款捐物回馈社会。截至目前,公司用于社会公益事业的投入达2000多万元。赵俊一被授予市第七届、第八届“感动鹰城·十大光彩助学人物”,“出彩河南人”标兵,平顶山市道德模范,平顶山市慈善优秀爱心人士等称号。(本报记者 孟鸣)

刚刚过去的周末,叶元朋又是行程满满。

10月28日白天,他和同事跟着从上海来的工程师一起调试价值3000万元的智能化生产设备,学习使用方法。29日早上8点半,他到郟县姚庄返乡中心幼儿园商量捐赠事宜;中午又赶赴安良镇牛村,察看由公司捐赠的太阳能路灯工程进展情况。

“前几天在村里开会时,我无意中说起村里的路灯准备更新,没想到叶董事长第二天就派人来村里对接,真是解了我们的燃眉之急。”牛村党支部书记牛奇峰感激地说。

“好事要善始善终。看到每一分钱花到真正该花的地方,我们既开心又踏实。”叶元朋说。

品质卓越赢赞誉

叶元朋是河南艾通科技股份有限公司董事长,浙江乐清人,2005年来到郟县投资办厂。

“董事长高瞻远瞩、定位长远,我们在同行业中率先通过ISO9001:2008国际质量体系认证,历经十余年磨砺,全面实现数据化、模块化、精准化管理,从原料采购、加工制造到销售终端、售后服务每个环节,真正做到全程监控、实时跟踪,定时、定点考核,在合理控制成本、提升服务效率方面,铸就了‘艾通高品质、服务零缺陷’的品牌口碑。”公司副总经理赵超越说。

艾通公司于2017年获得国家高新技术企业称号,2019年被确定为河南省工程技术研究中心,2020年被确定为河南省企业技术中心。2022年,艾通公司入围第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单,实现郟县国家级专精特新“小巨人”企业零的突破。今年6月,叶元朋被评为2021至2022年度全市民营经济“出彩鹰城人”年度人物。

艾通公司主要从事研发、制造、销售液压支架、支柱、千斤顶、矿用产品、电子仪表、电子仪器、钢材等业务,是国家能源投资集团、中国中煤能源集团、陕西煤化工集团等多家知名集团定点采购单位。

立足社会求发展

习近平总书记曾强调,企业既有经济责任、法律责任,也有社会责任、道德责任。该公司高度重视企业社会责任工作,一直致力于将企业社会责任融入企业发展战略与日常运营,从公司成立之初就以“社会责任提升计划”和“社会责任工作推进计划”为两

叶元朋

在奉献担当中实现人生价值

翼,相互依托有机衔接的社会责任工作总体框架和工作模式,推动公司社会责任工作水平不断提升。公司以社会责任总体战略为指导,成立了“社会责任工作”领导小组,形成了以董事长为组长、各部门负责人为成员的企业社会责任组织管理体系,有序开展社会责任管理工作,统一规划,分步实施,全面推进社会责任管理,取得了明显成效。

叶元朋始终秉承“客户第一、员工第二、股东第三”理念,尊重人才、回馈社会,一边抓公司发展,一边关心公益、积极履行社会责任。近几年来,公司先后为郟县脱贫攻坚、乡村振兴捐款1000多万元,多次获得全市优秀民营企业、高成长型企业、鹰城最具成长力企业、捐助助学先进单位等称号。

“2022年度,我们除了积极履行对国家和社会发展、自然环境和资源、各利益相关方所应承担的责任外,还公益捐赠120万元,2023年公益捐赠将会继续增加。”叶元朋说。

企业员工共成长

技术创新是企业发展的原动力和核心竞争力。该公司拥有先进的技术部、生产质检部、检验试验部,成立了高规格的研发中心,近3年来在科研方面连续投资2000余万元,自主研发了高能束合金技术,并实现了相关机械配件耐磨、防腐、抗氧化、抗冲击、抗剪切等性能的综合,彻底取代了传统的电镀生产工艺,真正实现零污染、零排放、零售后。“目前,公司拥有发明专利和实用新型专利近50项。”公司副总经理南海龙说。

企业的发展壮大离不开员工的支持,该公司一贯重视员工权益,关注员工成长,关心员工生活,与员工共享发展成果。“公司与我们签订劳动合同,建设有单身公寓和餐厅,有活动娱乐场所,每月按时缴纳‘五险一金’,能顾家能管老人,比在外地打工强太多了。”10月28日,32岁的质检车间员工王超强说。

王超强是郟县人,之前在无锡一工业企业打工,2022年经同学介绍来到了这里。王超强说:“可谓一见钟情,岗位和之前在无锡一样,工资待遇不比那里差,上午面试,下午就签了合同。”

“下一步,我们将更好地把握发展机遇,提高企业核心竞争力和市场占有率,全力打造国内一流、国际知名的机械装备企业,积极参与社会公益、持续奉献社会,为鹰城经济社会高质量发展贡献艾通力量。”谈及未来,叶元朋信心满满。(本报记者 张鸿雨)

十届市委巩固政法队伍教育整顿成果专项巡察工作动员部署会召开

王治安罗福迎出席

本报讯(记者蔡文瑛)10月30日,十届市委巩固政法队伍教育整顿成果专项巡察工作动员部署会在市纪委监委召开。市委常委、市委巡察工作领导小组组长王治安出席会议并作动员讲话,市委常委、市委巡察工作领导小组副组长罗福迎主持会议并宣读授权任职和任务分工。

会议指出,围绕巩固政法队伍教育整顿成果开展专项巡察巡察,是贯彻落实“党对政法工作的绝对领导”指示要求的实际行动,是推动巡察巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸的具体举措。要提高政治站位,充分认识省委部署开展本次

专项巡察巡察的重要性、必要性。会议强调,要坚持政治巡察定位,把握专项巡察特征,突出政法领域特点,在“专”和“实”上下功夫,围绕“4个紧盯、2个加强”,做到“靶向”施巡、精准发力。

会议指出,要加强政治能力建设,进一步强化理论武装、发扬斗争精神、夯实责任担当,切实提高发现问题质量;要注重工作统筹协调,进一步做实贯通融合、深化同题共答、加强立行立改,持续提升监督实效;要严明队伍纪律作风,坚持依规依纪、坚持实事求是、坚持从严管理,以优良作风保证本次专项巡察取得扎实成效。

李口镇持续推进“九小”场所消防安全检查

本报讯(记者张鸿雨)10月30日,郟县李口镇传来消息,为切实做好辖区“九小”场所消防安全治理,连日来,该镇加大安全隐患排查整治力度,防范各类安全事故。目前,已发现安全隐患26处,下发整改通知书5份,现已全部整改完毕。

该镇结合秋冬季节安全防范重点工作,重点关注小餐饮、小商店等人员密集场所,全面开展隐患排查。针对阻碍逃生通道、逃生标识损坏等易反复、难整改的薄弱环节,深入开展“拉网式”排查,建立检查台账,当场下发整改通知,及时纠正、彻底整改隐患,确保不留盲区、不留死角。同时,该镇综合行政执法

队联合应急管理、市场监管、住建等职能部门,对辖区所有使用燃气的经营性商户安装防燃气、燃气自闭阀、燃气报警器等开展地毯式排查。目前已检查34家场所,发现隐患12处,下发责令改正通知书3份,责令“三停”单位1家。

另外,该镇将重点企业安全生产经营状况纳入检查范围,对企业进行帮扶式隐患排查,全面辨识消防、燃气使用等方面的风险,组织辖区企业开展安全生产防火演练,对企业安全员进行专项培训,深入开展“拉网式”排查,建立检查台账,当场下发整改通知,及时纠正、彻底整改隐患,确保从业人员熟知安全生产要求,具备过硬自救自护能力。

巡视公告

按照省委巡视工作部署,省委第十五巡视组于2023年10月30日至12月30日对平顶山市中级人民法院党组开展专项巡视。

根据《中国共产党巡视工作条例》等有关规定,省委巡视组主要受理反映平顶山市中级人民法院党组领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人以及关键重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是执法司法过程中违纪违法问题的举报,欢迎广大干部群众向巡视组反映情况和问题。

一、值班举报电话:0375-3672531(接听时间为工作日的工作时间);
二、接收短信息手机:16696056026;

三、专用邮政信箱:河南省平顶山市A213号专用邮政信箱;
四、电子邮箱:swd15xs201@163.com;
五、联系信箱:在市四大班子、法院、信访局、行政审批服务中心等办公地以及人员密集场所设置联系信箱;
六、信访接待窗口:在平顶山市群众来访接待中心专门设置“省委巡视组信访接待窗口”,地址:平顶山市新城区行政综合办公楼东门。
上述信访渠道自2023年10月30日开通,12月23日下午5:30关闭。
省委第十五巡视组
2023年10月30日

巡视公告

按照省委巡视工作部署,省委第十五巡视组于2023年10月30日至12月30日对平顶山市公安局党委开展专项巡视。

根据《中国共产党巡视工作条例》等有关规定,省委巡视组主要受理反映平顶山市公安局党委领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人以及关键重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是执法过程中违纪违法问题的举报,欢迎广大干部群众向巡视组反映情况和问题。

一、值班举报电话:0375-3679135(接听时间为工作日的工作时间);
二、接收短信息手机:16696056017;

三、专用邮政信箱:河南省平顶山市A214号专用邮政信箱;
四、电子邮箱:swd15xs202@163.com;
五、联系信箱:在市四大班子、公安局、信访局、行政审批服务中心等办公地以及人员密集场所设置联系信箱;
六、信访接待窗口:在平顶山市群众来访接待中心专门设置“省委巡视组信访接待窗口”,地址:平顶山市新城区行政综合办公楼东门。
上述信访渠道自2023年10月30日开通,12月23日下午5:30关闭。
省委第十五巡视组
2023年10月30日

创全国文明城市 建美丽宜居家园

反对浪费 崇尚节约

文明用餐,杜绝舌尖上的浪费

本报讯(记者张超)节约粮食,杜绝浪费,既是个人美德,也是社会文明行为。10月30日,记者走访我市多家饭店餐馆发现,“光盘行动”“文明用餐”的宣传语随处可见,点小份菜、剩菜打包现象蔚然成风。

临近中午,市区光明路中段的鹰城御园饭店宾客盈门。在一楼大厅,每张餐桌上的桌牌别有巧思,一面是桌牌号,一面是用餐提示:“请节约用餐,按需点餐;请适量点餐,文明用餐;请将剩菜剩饭,打包带走”。其中一桌五六位客人正在点餐,“我们的菜份大,不用点太多,够吃就行。”服务员张喜平提醒客人。

“现在越来越多的顾客注重理性消费,‘光盘行动’已成为习惯。”店长张英丽说,以10人台为例,餐标已从原来的六七百元降到现在的500元左右,饭菜实惠是一方面原因,大家的节约意识增强才是关键。



广味嘉茶餐厅,每个餐桌上都摆放着“节俭美德”的桌牌 本报记者 张超 摄

下午1点多,在市区名门天街四楼餐饮区,文明用餐的宣传语随处可见。

在主打粤菜的广味嘉茶餐厅,餐桌上放着“节俭美德”的桌牌。市民李璐习惯性地打开手机,团购了一个26.9元的单人

套餐,“团购更划算,一个人吃也不浪费。”“服务员,把这几个菜打包。”在不远处的艾壁母亲店内,徐鹏和几位朋友酒足饭饱,准备把剩下的椒麻鸡、羊肉串和肚丝汤带回去,“现在大家都习惯剩菜打包了,也没觉得不好意思”。

傍晚时分,市区湛河南路夜市热闹非凡。王胖子干锅鸭头店里基本满座,说笑声、碰杯声此起彼伏。据老板王隆涛介绍,干锅鸭头是店里的特色,味道足、分量足,小份够三四人吃,大份够七八个人吃。“我们点了几个菜,基本都是‘光盘’。”一位在店内就餐的顾客表示。

王隆涛还是湛河区九里山街道商会会长,“勤俭节约光荣,铺张浪费可耻。我们向餐饮企业和消费者发出倡议,文明经营、文明用餐,用实际行动杜绝舌尖上的浪费。”他表示。

今日天气

白天到夜里晴间多云,偏南风3级左右,最高气温28℃,最低气温17℃

广告

寻亲启事

2023年10月28日王振涛夫妻在汝州市大峪镇新马线黄窑村路段渠沟内捡到一名男婴,现为该男婴寻找亲生父母或监护人。望该男婴的亲生父母或监护人自公告之日起1个月内与我联系。联系电话:15886709785。
2023年10月31日